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ステップ１ ２個の整数の和で表す 

１ ⑴〜⑷の整数を、１＋５のように、２個の整数の和で表します。何通

りの表し方がありますか。ただし、１＋５と５＋１は同じ表し方と

し、０は使わないものとします。 

   式の左側にできるだけ小さい数を書いて、順序良く考えなさい。 

 

 ⑴ ６             ⑵ ８ 

 

 

 

 

 

 ⑶ 10             ⑷ 15 
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ステップ２ ３個の整数の和で表す① 

２ ⑴〜⑹の整数を３個の整数の和で表します。何通りの表し方がありま

すか。ただし、１＋１＋３と１＋３＋１のように、数字の順番を入れ

かえただけのものは同じ表し方とし、０は使わないものとします。 

 

 ⑴ ５             ⑵ ６ 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ７             ⑷ ８ 
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 ⑸ ９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑹ 10 
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ステップ３ ３個の整数の和で表す② 

３ １〜10 の 10 個の数字がかかれた 10 枚のカードがあります。この中か

ら３枚のカードを取り出すとき、合計が⑴〜⑷になるような取り出し

方は何通りありますか。カードが 10 枚しかないので、同じ数字を何回

も使ってはいけません。 

 

 ⑴ 25             ⑵ 23 

   合計が大きいときは、10＋９＋･･･

のように、大きい数から書き出

すほうが楽。 

 

 

 

 

 

 ⑶ 22             ⑷ 21 
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ステップ４ 残りで考える 

４ １〜10 の 10 個の数字がかかれた 10 枚のカードがあります。この中か

ら８枚のカードを取り出すとき、合計が 45 になるような取り出し方は

何通りありますか。残りの枚数の方が少ないので、残りで考えます。 

 

 

 

 

 

 

５ １〜10 の 10 個の数字がかかれた 10 枚のカードがあります。この中か

ら７枚のカードを取り出すとき、合計が 40 になるような取り出し方は

何通りありますか。 
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ステップ５ ４個の整数の和で表す 

６ 下の図１は和が 11、図２は和が 12 になる０以外の４個の整数の組み

合わせを、樹形図で書き出したものです。空らんをうめなさい。 

 

 

 

 

 

 

【図１】和11 【図２】和12
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７ ⑴〜⑷の整数を、１＋１＋２＋３のように、４個の整数の和で表しま

す。何通りの表し方がありますか。ただし、１＋１＋２＋３と３＋２

＋１＋１のように順番を入れかえただけの式は同じ表し方とし、０は

使わないものとします。 

   式の左側にできるだけ小さい数を書いて、順序良く考えなさい。 

 

 ⑴ ５             ⑵ ６ 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ ７             ⑷ ８ 
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 ⑸ ９             ⑹ 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑺ 11 
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８ １から９までの数が書かれた９枚のカードがあります。この中から５

枚のカードを選んで取り出すと、書かれた数の和が 30 になりまし

た。このようなカードの選び方は全部で何通りありますか。 

   ※同じ数字のカードがないことに注意しなさい。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ ３通り 

  ⑵ ４通り 

  ⑶ ５通り 

  ⑷ ７通り 

２ ⑴ ２通り 

  ⑵ ３通り 

  ⑶ ４通り 

  ⑷ ５通り 

  ⑸ ７通り 

  ⑹ ８通り 

３ ⑴ ２通り 

  ⑵ ４通り 

  ⑶ ５通り 

  ⑷ ７通り 

４ ４通り 

５ 10 通り 

６  

 

 

 

 

 

 

７ ⑴ １通り 

  ⑵ ２通り 

  ⑶ ３通り 

  ⑷ ５通り 

  ⑸ ６通り 

  ⑹ ９通り 

  ⑺ 11 通り 

８ ６通り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ８１ １

７２

６３

５４

６２ ２

５３

４４

４３ ３

５２ ２

４３

３３ ３

２

【図１】

１ ９１ １

【図２】

８２

７３

６４

５５

７２ ２

６３

５４

５３ ３

４４

２ ６２ ２

５３

４４

４３ ３

３ ３３ ３
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■ 解説 ■ 

１ ⑴ １、５ 

    ２、４  ３通り 

    ３、３ 

 

  ⑵ １、７ 

    ２、６ 

    ３、５   

    ４、４ 

 

  ⑶ １、９ 

    ２、８ 

    ３、７  ５通り 

    ４、６ 

    ５、５ 

 

  ⑷ １、14 

    ２、13 

    ３、12 

    ４、11  ７通り 

    ５、10 

    ６、９ 

    ７、８ 

 

２ ⑴ １、１、３ 

    １、２、２   

 

  ⑵ １、１、４ 

    １、２、３  ３通り 

    ２、２、２ 

 

  ⑶ １、１、５ 

    １、２、４ 

    １、３、３ 

    ２、２、３ 

 

  ⑷ １、１、６ 

    １、２、５ 

    １、３、４  ５通り 

    ２、２、４ 

    ２、３、３ 

 

  ⑸ １、１、７ 

    １、２、６ 

    １、３、５ 

    １、４、４  ７通り 

    ２、２、５ 

    ２、３、４ 

    ３、３、３ 

 

  ⑹ １、１、８ 

    １、２、７ 

    １、３、６ 

    １、４、５ 

    ２、２、６ 

    ２、３、５ 

    ２、４、４ 

    ３、３、４ 

 

３ ⑴ 10、９、６ 

      ８、７ 

 

  ⑵ 10、９、４ 

      ８、５ 

      ７、６ 

    ９、８、６ 

 

  ⑶ 10、９、３ 

      ８、４ 

      ７、５  ５通り 

    ９、８、５ 

      ７、６ 

 

２通り 

４通り 

４通り 

８通り 

２通り 

４通り 
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  ⑷ 10、９、２ 

      ８、３ 

      ７、４ 

      ６、５  ７通り 

    ９、８、４ 

      ７、５ 

    ８、７、６ 

 

４ １から 10 までの合計は、 

   (１＋10)×10÷２＝55 

  よって、残り 

   10−８＝２(枚) 

  で、合計が、 

   55−45＝10 

  になる取り出し方を考える。 

     １、９ 

     ２、８ 

     ３、７ 

     ４、６ 

 

 

５ １から 10 までの合計は、 

   (１＋10)×10÷２＝55 

  残り 10−７＝３(枚)の和は、 

   55−40＝15 

  ３枚の和が 15 になる組み合わせは、 

     10、４、１ 

       ３、２ 

     ９、５、１ 

       ４、２ 

     ８、６、１ 

       ５、２ 

       ４、３ 

     ７、６、２ 

       ５、３ 

     ６、５、４ 

  

７ ⑴ １１１２ →１通り 

 

  ⑵ １１１３ 

    １１２２  ２通り 

 

  ⑶ １１１４ 

    １１２３  ３通り 

    １２２２ 

 

  ⑷ １１１５  

    １１２４ 

    １１３３  ５通り 

    １２２３ 

    ２２２２ 

 

  ⑸ １１１６ 

    １１２５ 

    １１３４ 

    １２２４ 

    １２３３ 

    ２２２３ 

 

  ⑹ １１１７ 

    １１２６ 

    １１３５ 

    １１４４ 

    １２２５  ９通り 

    １２３４ 

    １３３３ 

    ２２２４ 

    ２２３３ 

 

４通り 

10 通り 

６通り 



書き出し - 和一定 

 13 

  ⑺ １１１８ 

    １１２７ 

    １１３６ 

    １１４５ 

    １２２６ 

    １２３５  11 通り 

    １２４４ 

    １３３４ 

    ２２２５ 

    ２２３４ 

    ２３３３ 

     

    

８ １から９までの和は、 

   (１＋９)×９÷２＝45 

  残り９−５＝４(枚)の和は、 

   45−30＝15 

  ４枚の和が 15 になる組み合わせは、 

   １２３９ 

   １２４８ 

   １２５７   

   １３４７ 

   １３５６ 

   ２３４６ 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６通り 


